

# Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й  
ЧЕТВЕРГ  
28  
Октября  
1943 года  
№ 58 (1189)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ОКП и районного Совета депутатов трудящихся

## ОТВЕТИМ ТРУДОВЫМ САЛЮТОМ

Финансовый план III квартала район выполнил на 106 процентов. Шесть сельских советов перевыполнили свои задания.

Что помогло району успешно справиться с финансовым планом в III квартале? Это сознание трудящихся района в духе патристизма в нашей советской родине и социалистическое соревнование сельских колхозов и финансово-хозяйственного актива.

Замечательную инициативу в досрочном выполнении финансового плана III квартала проявили колхозники колхоза имени Свердлова. И Заборского сельсовета. Они своим обращением от 30 августа призвали колхозников всего района досрочно рассчитаться по сельскохозяйственному, страховому и другим платежам к 10 сентября.

В колхозах, сельсоветах вызов членов сельхозартели имени Свердлова был принят. И в духе их примера, как победителя колхозов, выполнившего взятые на себя обязательства.

Победителем в социалистическом соревновании по выполнению финансового плана в III квартале признан Хволинский сельский совет. Финансовый план в данном совете выполнен

собранны средства по Второму Военному Государственному займу. Как победителю этому сельсовету присуждено переходящее Красное знамя исполкома райсовета депутатов трудящихся и отпущены средства для премирования финансового актива сельсовета.

Но вместе с хорошими результатами в финансовой работе имеются существенные недостатки. Не выполняли план мобилизации денежных средств 4 сельских совета, в числе их Пятицкий, Кр Усадский и другие. Не по фронтовому работают агенты Вязков (Клышанский сельсовет), Булик (Пятицкий сельсовет).

Имеет место штурмовщина, которая приводит к невыполнению отдельных видов платежей и снижает качество всей финансовой работы.

Вступая в 4 завершающий квартал 1943 года, не нужно упускать финансовый райотделкам на достигнутых успехах в III квартале. Нужно бороться от самой опасной опасности — самоуспокоенности и срывах же дней вести систематическую работу, добиваясь выполнения задания из декады в декаду, из месяца в месяц. Нельзя работать так, если в декаду сегодня хорошо, то нужно добиваться сделать завтра лучше и лучше.

28 октября собралось районное совещание, на котором обобщались итоги финансовой работы за III квартал и определялись задачи на IV квартал. На этом совещании приняли конкретные социалистические обязательства. Они призвали все трудящиеся района включиться в выполнение финансового обязательства перед государством и ответить трудовым салютом в честь нашей героической Красной Армии и приближающейся 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Призыв участников финансового совещания необходимо широко обсудить на исполкомах сельсоветов, партийных, комсомольских и общих собраниях колхозников. Наметьте конкретные мероприятия непосредственного участия в выполнении задач, поставленных перед районом. И на основе широкой массовой политической работы и подлинного социалистического соревнования добьетесь выполнения и перевыполнения финансового плана 4 квартала.

Дадим больше средств в государственный и местный бюджет и тем самым ускорим окончательный разгром врага!

### В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Рассмотрев результаты итогов социалистического соревнования по выполнению финансового плана III квартала с. г. по району исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

Признать победителем в соревновании Хволинский сельсовет, выполнивший финансовый план III квартала на 125,2 процента и полностью собравший средства по военно-

му займу. Передать этому сельсовету переходящее Красное знамя исполкома райсовета и отпустить 500 рублей для премирования финансового актива.

За успешную реализацию Второго Государственного Военного займа и сбор средств наличными премировать деньгами 15 человек финансового актива сельсоветов.

### ДОСКА ПОЧЕТА

#### передовиков социалистического соревнования

- ЛЕБЕДЕВА Анастасия Григорьевна, ЧЕКУШИН Василий Иванович, ГОНИЛОВ Михаил Иванович — колхозники Поломновского промколхоза, Клышанского сельсовета. На подеме зяби они систематически перевыполняли дневные нормы выработки. За сезон каждый из них вспахал не менее 11—13 гектаров.

### В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

В честь 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники Царевского, Глазуновского и Красный колхозов решали выко-

### РАБОТАЮТ ЧЕСТНО

Колхозники колхоза «Красное Залесье» Червягин В. П., Бугров Е. К. и Соколов Г. Н. честно и добросовестно относятся к труду, показывая лучший пример другим на всех работах. Сейчас на подеме зяби они ежедневно выполняют нормы выработки на 109 процентов. Их примеру следует Скворцов

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 20 ПО 26 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА)

После многодневных ожесточенных боев войска 4 Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Протыкнув созданный на реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытался удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополя. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, заправивший подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали про-

двигаясь вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь-Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь — Крым и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным, истреблено свыше 2000 гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска третьего Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск второго Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепропетровск и городом Днепродзержинск (Каменск-е), — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в впадине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепропетровск. На западном берегу

### ПОВЫСИЛИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Рабочие Красно Усадского лесопункта взяли обязательства в честь 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — выработать не менее 40 сезонных норм — выполняют с честью. На 20 октября Морозов Ф. Я. и Малва Н. П. выработали по 24 нормы каждый, Тихомиров А. П. — 23 нормы и другие. Рабочие значительно повысили производительность труда, выполняя нормы выработки до 200 процентов.

М. Смирнов.

### Обращение районного совещания финансового актива Залесного района

Мы, участники районного финансового совещания, собрались для подведения итогов работы на финансовом фронте за 3-й квартал и наметили задачи на 4-й квартал.

Итоги выполнения финансового плана 3-го квартала показывают, что план мобилизации средств в целом по району выполнен на 106 процентов. Бюджет района выполнен: по доходам на 77,4 процента, по расходам на 71,4 проц годового плана.

Наряду с достигнутыми успехами имеются и недостатки. Из 10 сельсоветов финансовый план 3-го квартала выполнили только 6 советов. Не во всех колхозах собраны взносы по подписке Второго Государственного Военного займа среди колхозников и не полностью рассчитались сами колхозы.

Равнясь по героическим фронтам, мы, участники финансового совещания, как один, заявляем: «Пока идет война, жить только для войны и вы-

полнять приказ любимого вождя и полководца — товарища Сталина о всемерном усилении фронта».

Вступая в 4-й завершающий квартал 1943 г., берем на себя следующие обязательства:

1. Финансовый план 4-го квартала выполнить по каждому сельсовету к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции не менее 50 процентов.
2. К 1 ноября закончить сбор по подписке на Второго Государственного займа с колхозников. Ликвидировать к этому же сроку все недоимки по обязательным налоговым платежам.
3. Полностью реализовать намеченную сумму по 3-й денежной доверке и обеспечить полный сбор наличными деньгами к 28 октября.
4. Выполнить план госдолгов 4-го квартала к дню 26-й годовщины Октября не менее 40 проц, а финансовый план 4-го квартала на 100 проц к 15 декаб

ри и к 1 января обеспечить выполнение всех платежей в отдельности по каждому совету.

Пусть наша успешная работа в тылу будет достойна величайших побед Красной Армии, пусть выполняемые обязательства будут трудовым салютом в честь доблестных освободителей советской земли от немецких зверей.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие района! Мы призываем вас всемерно и полностью рассчитаться по финансовым обязательствам перед государством и принять активное участие в работе по досрочному выполнению финансового плана 4-го квартала. Помните, что каждый досрочно поступивший рубль в бюджет государства ускоряет окончательный разгром врага.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует вождь народов СССР вдохновитель побед и героический полководец Красной Армии товарищ Сталин!

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ МТС ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Наша МТС впервые за период военного времени выполнила годовой производственный план. На 20 октября мы выполнили его на 103,9 проц. Такие важные работы, как уборка комбайнами, выполняема на 108 проц. Обколот и вытираны клеверов на 232 проц., подым зяби на 95 проц. Экономия жидкого горючего 10 368 кгг.

Таких результатов МТС добились на основе соцсоревнования и массово-политической работы. Выросли новые люди, которые самоотверженно работают на благо советской родины и отдают все силы для быстрого разгрома немецких оккупаторов. Лучшие люди вступают в

ряды ленинско-сталинской партии т. Цветков Н. И. — комбайнер бригадир тракторной бригады, т. Солодовников Ф. И. — бригадир тракторной бригады, выполнивший годовой план тракторных работ на 129 проц., тов. Лазарев И. И. — механик МТС, т. Погодин И. Ф. — ст. механик МТС. Готовятся к вступлению в партию тт. Собблев, Сироткин, Молочков, Плехин, Сентюрева, Скворцова и др. Эти люди горят желанием, чтобы наша МТС была в числе передовых в области.

Ф. Цветков, секретарь парт. организации Огибновской МТС

ОПРАВДАЮ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ЧЛЕНА ПАРТИИ

18 сентября с. г. меня приняли кандидатом в члены ленинской партии. Это высокое звание члена партии я честно оправдываю. В текущем году единственный по области работал на безметровом южном комбайне «Коммунар» и убрал за 25 календарных дней 333 гектара при норме 160 га или на 206,8 проц. к плану. Наибольшая выработка за смену достигала до 27 га при норме 8 га. Сэкономил горючего — бензина 1365 килограмм, керосина 70 кгг. и автотоплива 68 кгг.

С 19 сентября работаю бригадиром тракторной бригады № 2. Бригада была одна из самых

стелющихся по МТС. Но сейчас занимает первое место. Задание фронтального месячника мы выполнили на 137 проц., за месяц на 2-х тракторах вспахали 485 га при задании 350 га.

Не забываю и о работе над собой. Ежедневно читаю газеты. Самостоятельно изучаю книг тов. Сталина о Великой Отечественной войне СССР. Начинаю читать и художественную литературу. Сейчас являюсь агитатором.

Обязуюсь на ремонте тракторов показать хорошие образцы в работе. Ремонт проведем на отлично. Н. Цветков, бригадир тракторной бригады № 2

ГОТОВЛЮСЬ К ВСТУПЛЕНИЮ В ПАРТИЮ

Моя бригада № 9 годовой план тракторных работ выполнила на 105,6 проц. Сейчас я готовлюсь к вступлению в ряды ВКП(б): читаю газеты, изучаю устав и программу партии, изучаю книгу т. Сталина о Вели

кой Отечественной войне СССР. Обязуюсь предстоящий ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин провести добросовестно. Собблев, бригадир тракторной бригады № 9 Огибновской МТС.

ПОДПИСАЛИ ПИСЬМО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Ке обычным днем было 22 октября с. г., когда на комсомольском молодежном собрании колхоза «Сталинец» зачитывали письмо комсомольцев и молодежи Советского Союза тов. Сталину. Все выступающие говорили о своих достигнутых успехах в колхозе за период сельскохозяйственного года.

Сегодня нам выпало большое счастье подписать письмо тов. Сталину. Мы обязуемся сделать все, что потребует от нас фронт и страна. Так заявили Шура Морозова и другие

На собрании взяты обязательства: вывезти на поля навоза 500 возов, заготовить местных удобрений 1000 кгг., полностью поднять зябь.

Организовать теплую и сытную зимовку скоту. Утеплить дворы, подвести к дворам в ближайшие дни 20 тонн кормов, выделить контрольный пост за расходованием кормов.

Организовать кружок по изучению винтовки.

Оказать практическую помощь школе по выполнению закона о всеобщем обучении. С. Гришанова.

ВШИВОСТЬ ЖИВОТНЫХ И БОРЬБА С НЕЙ

Вшивость животных это признак некультурного содержания и ухода за скотом. Вши появляются там, где помещения животных содержатся грязно, где за животными нет правильного ухода. Вши животному приносят громадный вред тем, что они сосут кровь его, наносят повреждения кожи при укусах, вызывая сильнейший зуд. Животное, пораженное вшами, сильно беспокоится, плохо ест корм, вследствие чего сильно худеет, молодняк отстаёт в росте, а все это вместе взятое способствует быстрейшему заболеванию и гибели животного.

Вшивость — это бич животноводства. С этим злом необходимо бороться самым серьезным образом.

Многие работники животноводства считают, что вши заводятся сами по себе и что тут не причем плохие грязные помещения и уход. Такое понятие совершенно неверно. Вши, паразити-

рующие наших животных, размножаются путем кладки яиц гнид на шерсть животных и на разных предметах помещения. Из которых потом вылупливаются молодые вши через 7 дней у рогатого скота и через 15 дней у свиней и лошадей. Молодые вши достигают полной зрелости через 12—15 дней после вылупливания гнид. Самка вши может отложить за 10—15 дней 20—50 яиц. Вши маловыносливы и вне животного гибнут от голода в течение 10—15 дней.

Лечение вшивости не трудно. Но надо знать как проводить его. Хорошо действует на вшей в теплое время года 4—5 процентный отвар табака. 3-процентный раствор креолина, а в холодное время смесь керосина с растительным маслом. 1 часть керосина и 5 частей масла для свиней и 1 на 3 для крупного рогатого скота и лошадей. Этим смесью нельзя втирать сразу все живот-

Триста процентов годового плана тракторных работ выполнена фронтальной женской тракторной бригадой Дарьи Гармаш (Рязновская МТС Рязновской области). Тремя тракторами ХТЗ бригада вспахала в поле свыше на мягкую пахоту 2300 гектаров. Для нужд фронта патристички-трактористки сберегли свыше 8 тысяч килограммов горючего.



На снимке: Бригадир тракторной бригады Дарья Гармаш на подеме паров.

Рядом — илугарь Мария Зотова. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

ПРОВЕДЕМ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ ДОБРОКАЧЕСТВЕННО И ДОСРОЧНО

В текущем году наша МТС неплохо справилась с выполнением годового производственного плана тракторных работ. Но этого недостаточно. Мы не успеваем показываться на достигнутых успехах, а наоборот, эти успехи заставляют нас и в дальнейшем работать еще лучше.

18 сентября нас приняли в ряды ленинской партии и мы обязуемся в ответ на это высокое звание члена партии улучшить свою работу. Наступает страдная пора ремонта машин и мы примем все, что зависит от нас, но ремонт проведем доброкачественно и досрочно.

И. Погодин, ст. механик Огибновской МТС. И. Лазарев, механик Огибновской МТС.

ПО РАЙОНУ

В помощь детям, пострадавшим от немецкой оккупации коллектив рабочих и служащих Токаревской промартели отчислил однодневный заработок в сумме 313 рублей.

А. Гущина.

Участием в Третьей денежно-вещевой лотерее поможем фронту!

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Рабочие сапожной артели «Красный боец», обсудив вопрос о Третьей денежно-вещевой лотерее и желая помочь фронту, каждый принял активное участие в реализации лотереи. Всего

приобрели билетов за наличный расчет на сумму 1425 рублей. Вызываем и остальных организаций района следовать нашему примеру, А. Голубева.

ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

Колхозник Покровского колхоза, Рамешинского сельсовета, Смирнов Михаил Петрович (70 лет) приобрел за наличный расчет билет в денежно-вещевой лотерее на сумму 100 рублей.

— Пусть мои трудовые дубки помогут скорее разгромить вражеские полчища и очистить нашу родную землю, — заявил т. Смирнов. Е. Мануйлова.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Воодушевленные блестящими успехами Красной Армии на фронте, колхозники Протвсинского колхоза «Победа» с большим желанием приобрели за наличный расчет лотерейные билеты 3-й денежно-вещевой лотереи

на сумму 5 тысяч рублей. Туманов А. С. приобрел билет в на 200 рублей, на 100 рублей каждый приобрели тт. Гусев А. Г., Чирингина Е. П., Скандельова А. А. и другие. Н. Б.

НА ОБРАБОТКЕ ЛЬНА

При входе в контору Протвсинского колхоза «Победа» можно видеть хорошую организованность в обработке льна. На стене висят пробные разработки льна с определением сколько и какого сорта должно выходить из каждого натрепанного килограмма. Вывешены и нормы выработки на трепке льна.

Лен в этом колхозе весь поднят со стлещ и 80 процентов его подвезено к токам. Подсортировка льна по длине и сортам произведена во время подема.

За колхозной конторой слышен шум льномальной машины. Это лучшие мельшницы Жирова Александра Павловича и Сенцова Мария Алексеевна мнут лен в хорошо приспособленном овине. Ежедневно перевыполняются нормы выработки на 120 проц. Хорошо приспособлено и помещение для трепанья льна, оборудовано вешалками для подсортировки

льна. Вся работа по обработке льна производится по звеньям. Развернуто социалистическое соревнование. Благодаря чему многие колхозницы выполняют нормы на 150 проц. в день, вытравывая за сутки по 18 и 20 кгг. К таким относятся Гусева Таисья Андреевна, которая день работает на тракторе, а ночью на обработке льна Ратманова Александра Федоровна, Медведева Ольга Андреевна.

В колхозе выделен премиальный фонд. Перевыполняющие нормы выработки в тот же день получают премии.

Правильная организация труда помогла колхозу подготовить для сдачи государству 800 килограммов льноволокна. Полностью и в срок этот колхоз обрабатывает и сдаст государству весь лен.

Н. Боярский.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

С каждой новой победой Красной Армии все огромное становится высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: «Нужно учитывать факты. Кавказская нефть остается мирражем, уголь и руда Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас придется распорядиться также с украинской пшеницей... На западе в результате воздушной войны разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишены господства в секторе Средиземного моря».

Тревогой охвачены фашистские клики Румынии, Венгрии, Финляндии. «Никогда еще наши горизонты не были так мрачны» — выражает их настроение одна румынская газета.

На Итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рурекую, Рейнскую область и Австрию, а также города Кастель, Франкфурт, Гаген, Кельн, Бохум; причинены разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям, значительного размаха достигла

борьба против немецких оккупантов в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией и сейчас наносит ему удары на севере — в Истрии, Гориче и других частях Словении.

В Северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Паде-Кале объявили забастовку 30.000 шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (на стыке границы с Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бой с 16.000 отрядом полиции «правительства» Давала, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны нанесли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние 4 месяца во Франции было совершено свыше 400 нападения на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализации, разбор рельсов, взрывы в депо, пуск под откос поездов и т. д.).

Эти факты, а также учащающиеся убийства французских фашистов, продавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа. Л. Волынский.

Ответственный редактор В. И. Галочкин.

При Огибновской МТС с 1 ноября с. г. открываются 5-месячные курсы трактористов. Все зачисленные на эти курсы должны явиться в контору МТС,

имея при себе командировочное удостоверение от колхоза и мобилизационную повестку. Дирекция.